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Μάθε τα πάντα για το πρόγραμμα 

«Δεύτερο Σπίτι» της Κωτσόβολος 
Συνέντευξη  

Με τoν  κ. Αντώνη Χαντζάρα,  

Country Head Cyprus της Κωτσόβολος 

 

Της Δρ. Ολίβιας Πατσαλίδου 

Σε μια άκρως ενδιαφέρουσα συνέντευξη στο Περιοδικό «Εθελοντισμός & Κοινωνία»  ο κ. Αντώνης Χαντζάρας,  
Country Head Cyprus της Κωτσόβολος, μιλά για το πρόγραμμα «Δεύτερο Σπίτι» το οποίο άρχισε να 
υλοποιείται στην Κύπρο, βάσει της εμπειρίας της Κωτσόβολος στην Ελλάδα.  Στο επίκεντρο της συνέντευξης 
βρίσκονται όλα όσα πρέπει να γνωρίζει ο πολίτης για να μπορεί να συμβάλει στους στόχους του 
προγράμματος, προτρέποντάς τον να δωρίσει τις οικιακές συσκευές που δεν χρειάζεται σε ανθρώπους που 
την έχουν ανάγκη.  Όπως αναφέρει ο κ. Χαντζάρας, ο κάθε πολίτης έχει την ευκαιρία να δώσει ζωή στην παλιά 
του οικιακή συσκευή και να αλλάξει τη ζωή ενός ανθρώπου ή μιας οικογένειας που έχει ανάγκη, προς το 
καλύτερο. 

Μιλήστε μας για το πρόγραμμα «Δεύτερο Σπίτι» 
όπως αρχικά λειτούργησε στην Ελλάδα από την 
εταιρεία Κωτσόβολος. 

 
Το πρόγραμμα 
«Δεύτερο Σπίτι» 
ξεκίνησε στην Ελλάδα 
το 2017, ως μια 
πρωτοβουλία με βαθιά 
κοινωνική και 

περιβαλλοντική 
διάσταση. Στόχος του 
ήταν να δώσει 
«δεύτερη ζωή» σε 
λειτουργικές συσκευές 
που οι ιδιοκτήτες τους 
δε χρειάζονταν πλέον, 

προσφέροντάς τες, σε συνεργασία με την Κεντρική 
Ένωση Δήμων Ελλάδας, σε οικογένειες που 
αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην καθημερινότητά 
τους. Μέσα από το πρόγραμμα αυτό, η 
Κωτσόβολος έχει καταφέρει μέχρι στιγμής να 
υποστηρίξει πάνω από 2.450 οικογένειες στην 
Ελλάδα, αποδεικνύοντας στην πράξη ότι ακόμη και 
η πιο μικρή προσφορά μπορεί να δημιουργήσει 
ουσιαστικό κοινωνικό αντίκτυπο. Το «Δεύτερο 
Σπίτι» είναι ένα δυνατό πρόγραμμα που συνδυάζει 

την κοινωνική προσφορά με τη βιώσιμη ανάπτυξη, 
ενισχύοντας παράλληλα την κυκλική οικονομία. 
 
Πώς ξεκίνησε η ιδέα για μεταφορά της 
πρωτοβουλίας «Δεύτερο Σπίτι» της Κωτσόβολος 
και στην Κύπρο; 
Η απόφαση να εφαρμόσουμε το πρόγραμμα 
«Δεύτερο Σπίτι» στην Κύπρο ήταν αποτέλεσμα 
τόσο της επιτυχίας και του θετικού αποτυπώματος 
που σημείωσε το πρόγραμμα στην Ελλάδα, όσο 
και της δικής μας επιθυμίας να προσφέρουμε στην 
κοινωνία της Κύπρου – μιας χώρας που μας έχει 
αγκαλιάσει από την πρώτη στιγμή της παρουσίας 
μας. Μέσα σε μόλις τέσσερα χρόνια, η 
Κωτσόβολος έχει αναπτυχθεί δυναμικά στην 
κυπριακή αγορά, όμως γνωρίζουμε καλά ότι η 
παρουσία μιας εταιρείας δεν μετριέται μόνο με 
καταστήματα και πωλήσεις, αλλά και με την 
κοινωνική της συνεισφορά. Η ιδέα, λοιπόν, ήταν 
απλή: να αξιοποιήσουμε τη γνώση και την 
εμπειρία που αποκτήσαμε στην Ελλάδα και να την 
προσαρμόσουμε στις ανάγκες της τοπικής 
κοινωνίας, προσφέροντας κάτι ουσιαστικό στους 
ανθρώπους που το έχουν ανάγκη. Το πρόγραμμα 
στην Κύπρο γίνεται σε συνεργασία με το 
Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 
Εθελοντισμού.   
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Εξηγήστε μας πώς προέκυψε αυτή η συνένωση 
δυνάμεων και αυτή η σημαντική συνεργασία. 
Από την πρώτη στιγμή που σχεδιάζαμε την 
ενεργοποίηση του προγράμματος στην Κύπρο, 
γνωρίζαμε ότι χρειαζόταν ένας αξιόπιστος εταίρος 
με κοινωνική αποστολή και πραγματική γνώση των 
αναγκών της κυπριακής κοινωνίας και βάσει 
αυτών των κριτηρίων προχωρήσαμε με το 
Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 
Εθελοντισμού. Η συνεργασία μας στηρίχθηκε σε 
έναν κοινό σκοπό: να προσφέρουμε βοήθεια σε 
ευάλωτες ομάδες πληθυσμού. Το ΠΣΣΕ έχει την 
εμπειρία, τη δικτύωση και την αξιοπιστία για να 
εντοπίζει με υπευθυνότητα τους τελικούς 
αποδέκτες των συσκευών, ενώ εμείς 
αναλαμβάνουμε όλη τη διαδικασία συλλογής, 
ελέγχου και παράδοσης των δωρεών. Πρόκειται 
για μια πραγματική συνένωση δυνάμεων, που 
ενισχύει την αποτελεσματικότητα και το εύρος της 
δράσης μας. 
 
Πότε ανακοινώσατε επίσημα την υλοποίηση του 
προγράμματος «Δεύτερο Σπίτι», στην Κύπρο; 
Η επίσημη ανακοίνωση της υλοποίησης του 
προγράμματος «Δεύτερο Σπίτι» στην Κύπρο 
πραγματοποιήθηκε στις 26 Ιουνίου 2025, στο 
πλαίσιο δημοσιογραφικής διάσκεψης που 
φιλοξενήθηκε στο κατάστημά μας στη Λευκωσία. 
Ήταν μια ιδιαίτερη στιγμή για εμάς, γιατί 
σηματοδότησε την επίσημη έναρξη ενός έργου 
που για καιρό προετοιμάζαμε με ιδιαίτερη 
φροντίδα και υπευθυνότητα. Είχαμε επίσης την 
τιμή να έχουμε στο πλευρό μας το Παγκύπριο 
Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού, καθώς και 
εκπροσώπους της Πολιτείας, γεγονός που 
ενίσχυσε ακόμη περισσότερο το συμβολισμό της 
ημέρας. 
 
Εξηγήστε μας πρακτικά τί μπορεί να κάνει ο 
πολίτης για να συμμετέχει στο πρόγραμμα και να 
κάνει τη δική δωρεά.  
Η διαδικασία είναι πολύ απλή. Οποιοσδήποτε 
πολίτης διαθέτει μια λειτουργική οικιακή συσκευή 
— όπως ψυγείο, πλυντήριο ρούχων ή κουζίνα — 
ηλικίας έως και 10 ετών, μπορεί να επικοινωνήσει 
είτε με το πλησιέστερο κατάστημα Κωτσόβολος 
είτε με το τηλεφωνικό μας κέντρο (2245 9999) για 
να δηλώσει το ενδιαφέρον του. Η Κωτσόβολος 
αναλαμβάνει στη συνέχεια χωρίς καμία 
επιβάρυνση να παραλάβει τη συσκευή από τον 
χώρο του ιδιοκτήτη, να την ελέγξει, να την  
 

απολυμάνει, να τη φροντίσει και να την 
προετοιμάσει για τον νέο της προορισμό. Ως 
ένδειξη εκτίμησης, προσφέρουμε στους δωρητές 
μια δωροεπιταγή 30€, την οποία μπορούν να 
χρησιμοποιήσουν σε επόμενη αγορά διπλάσιας 
αξίας. Είναι μια μικρή επιβράβευση για μια μεγάλη 
πράξη προσφοράς. 
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Το πρόγραμμα «Δεύτερο σπίτι» 
αποδεικνύει έμπρακτα ότι με τη συμβολή 
των εταιρειών μπορούμε να επιτύχουμε 
ένα ουσιαστικό και θετικό αντίκτυπο στην 
κοινωνία 
 

Συνέντευξη  

Με τoν  κ. Ηλία Δημητρίου,  

Πρόεδρο του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού 

Της Δρ. Ολίβιας Πατσαλίδου 

Το Περιοδικό «Εθελοντισμός & Κοινωνία» φιλοξενεί συνέντευξη του Προέδρου του ΠΣΣΕ κ. Ηλία Δημητρίου, 
ο οποίος μας μιλά για τον σημαντικό θετικό αντίκτυπο που θα έχει το πρόγραμμα «Δεύτερο Σπίτι» της 
Κωτσόβολος στην Κύπρο, λαμβάνοντας υπόψη τις αυξανόμενες ανάγκες των οικονομικά ευάλωτων ομάδων 
της κυπριακής κοινωνίας. Επίκεντρο της συνέντευξης η προστιθέμενη αξία για την κοινωνία όταν ο 
επιχειρηματικός κόσμος ενώνει τις δυνάμεις του με ΜΚΟ για την επίλυση των προβλημάτων που 
αντιμετωπίζει η κοινωνία και ιδιαίτερα οι ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού. 

Κύριε Δημητρίου το ΠΣΣΕ έχει συνενώσει δυνάμεις 
με την εταιρεία Κωτσόβολος για υλοποίηση του 
προγράμματος «Δεύτερο Σπίτι» στην Κύπρο.  Πώς 
έχει προκύψει αυτή η σημαντική συνεργασία και 
ποιο θεωρείτε ότι είναι το όφελος; 

Το ΠΣΣΕ, με αίσθημα 
τιμής αλλά και ευθύνης, 
ανταποκρίθηκε θετικά 
στην πρόταση 
συνεργασίας της 
Κωτσόβολος σε αυτή 
την πολύ σημαντική 
πρωτοβουλία. Το ΠΣΣΕ 
συνεργάζεται επί σειρά 
ετών με την 

Κωτσόβολος σε διάφορες εκστρατείες και δράσεις 
για την εξυπηρέτηση των αναγκών των ευπαθών 
ομάδων.  Θεωρώ ότι το νομικό καθεστώς του 
ΠΣΣΕ, η πολύχρονη και πολυεπίπεδη εμπειρία και 
σημασία που δίνει σε θέματα ποιότητας στη βάση 
του  

 

συστήματος ποιότητας ISO9001:2025 που 
εφαρμόζει αλλά και άλλων πρωτοκόλλων και 
διαδικασιών για διασφάλιση της χρηστής 
διοίκησης και της διαφάνειας, αποτελούν μεταξύ 
άλλων τη βάση στην οποία η Κωτσόβολος επέλεξε 
το ΠΣΣΕ για αυτή τη σημαντική συνεργασία.  

Συνέργειες μεταξύ εταιρειών και ΜΚΟ αποκτούν 
ιδιαίτερη σημασία και αξία επειδή επιτυγχάνονται 
σημαντικοί στόχοι προς όφελος της κοινωνίας. 
Μέσα από τέτοιες συνέργειες, όπως είναι το 
«Δεύτερο Σπίτι», δεν επιτυγχάνεται μόνο η 
προσφορά υλικής βοήθειας σε όσους έχουν 
ανάγκη, αλλά χτίζουμε πιο ανθεκτικές κοινωνίες 
αφού καλλιεργούμε σημαντικά μηνύματα 
αλληλεγγύης, κοινωνικής ευθύνης και 
εθελοντισμού.    

Σε μια εποχή γεμάτη προκλήσεις, όπου πολλοί 
συμπολίτες μας αγωνίζονται καθημερινά για 
αξιοπρεπή διαβίωση, το «Δεύτερο Σπίτι» 
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αποδεικνύει έμπρακτα ότι η ανάγκη στήριξής τους 
αποτελεί ευθύνη όλων μας. 

Ποιος ακριβώς είναι ο ρόλος του ΠΣΣΕ στην 
υλοποίηση του προγράμματος; 
Το ΠΣΣΕ αναλαμβάνει με υπευθυνότητα, σε 
συνεργασία με τα Επαρχιακά μας Συντονιστικά 
Συμβούλια Εθελοντισμού (ΕΣΣΕ), τη διάθεση των 
συσκευών της Κωτσόβολος σε οικονομικά 
ευάλωτες οικογένειες, στο πλαίσιο του 
προγράμματος «Δεύτερο Σπίτι».   Είμαι αισιόδοξος 
ότι θα επιτευχθεί ο στόχος, όπως εξάλλου το ΠΣΣΕ 
με τη συνεργασία των ΕΣΣΕ, έχει βοηθήσει μέχρι 
σήμερα χιλιάδες οικονομικά ευάλωτες οικογένειες 
μέσα από τις δράσεις και τις εκστρατείες του όλα 
αυτά τα χρόνια.  

Με την εμπειρία και την τεχνογνωσία μας, 
εφαρμόζουμε τη συγκεκριμένη διαδικασία, η 
οποία έχει καταρτιστεί σε συνεργασία με την 
Κωτσόβολος και συμπεριλαμβάνεται σε 
πρωτόκολλο συνεργασίας το οποίο έχει συναφθεί, 
για να συντονίσουμε την κατανομή των 
διαθέσιμων συσκευών σε  ευάλωτες ομάδες ή/και 
προγράμματα των οργανώσεων μελών του ΠΣΣΕ 
και των ΕΣΣΕ, τα οποία εξυπηρετούν ευάλωτες 
ομάδες.  Θα ήθελα να τονίσω εδώ ότι και η στήριξη 
των ΜΚΟ μέσα από το πρόγραμμα είναι 
σημαντική, γιατί η κάθε συσκευή που διατίθεται, 
διευκολύνει ευάλωτες ομάδες που 
εξυπηρετούνται από τα προγράμματα των ΜΚΟ.  

Πρακτικά, πώς επιλέγονται οι δικαιούχοι από τις 
ευάλωτες ομάδες για να λάβουν συσκευή και πώς 
γίνεται η παράδοσή τους; 
Η Κωτσόβολος ενημερώνει το ΠΣΣΕ ότι έχει 
συγκεντρώσει συσκευές από δωρεές πολιτών και 
αφού τις έχει επισκευάσει και ελέγξει ότι πληρούν 
τα κριτήρια, το ΠΣΣΕ ανακοινώνει την έναρξη 
υποβολής ενδιαφέροντος για απόκτηση 
συσκευής.  Οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν 
αίτηση δηλώνοντας τις ανάγκες τους για συσκευή 
και αφού αξιολογηθούν, βάσει κριτηρίων, από τα 
Επαρχιακά Συντονιστικά Συμβούλια 
Εθελοντισμού/Σώματα Εθελοντών, καταρτίζεται 
κατάλογος των δικαιούχων που μπορούν να 
λάβουν συσκευή.  Ουσιαστικά, η  επιλογή μεταξύ 
των δικαιούχων, που αποκτούν συσκευή, γίνεται 
κατά σειρά που υποδεικνύει το ΕΣΣΕ/Σώμα 
Εθελοντών κάθε επαρχίας και οι φορείς με τους 
οποίους έχει αναπτυχθεί συνεργασία, οιοποίοι 

μεριμνούν να εξυπηρετήσουν δικαιούχους 
ευάλωτων ομάδων.  Το ΠΣΣΕ σε κάθε περίπτωση 
μεριμνά για την καλή εποπτεία όλης της 
διαδικασίας.  Τέλος η Κωτσόβολος, αναλαμβάνει 
τη διαπεραίωση και το κόστος όλων των 
διαδικασιών αποστολής και παράδοσης των 
συσκευών στους δικαιούχους. 

Κύριε Δημητρίου δώστε μας ένα καταληκτικό 
σχόλιο 
Συγχαίρω, την Κωτσόβολος, τόσο για το 
πρόγραμμα «Δεύτερο Σπίτι» όσο και για άλλες 
κοινωνικές δράσεις της οι οποίες στηρίζουν τον 
άνθρωπο και την κοινωνία.  Το γεγονός ότι σε κάθε 
κοινωνική δράση η Κωτσόβολος κινητοποιεί σε 
τόσο μεγάλο βαθμό τους ανθρώπους της, πρέπει 
να αποτελεί παράδειγμα για όλους. Εύχομαι η 
«φωτεινή» αυτή πρωτοβουλία να αποτελέσει 
παράδειγμα για να αναπτυχθούν ακόμη 
περισσότερες δράσεις κοινωνικής υπευθυνότητας 
από τον επιχειρηματικό κόσμο. Είμαι βέβαιος ότι 
το «Δεύτερο Σπίτι», θα δώσει ελπίδα και χαμόγελα 
σε πολλούς συνανθρώπους μας που έχουν 
ανάγκη.  Το πρόγραμμα πραγματικά «χτίζει» πιο 
δίκαιες, συμπεριληπτικές, ανθρώπινες και 
ανθεκτικές κοινωνίες και χαίρομαι που η 
συνεργασία μας με την Κωτσόβολος αποδεικνύει 
έμπρακτα ότι με τη συμβολή των εταιρειών 
μπορούμε να επιτύχουμε ένα ουσιαστικό και 
θετικό αντίκτυπο στην κοινωνία.  Με σύνθημα 
«Δώρισε τη συσκευή που δεν χρειάζεσαι και 
άλλαξε τη ζωή κάποιου προς το καλύτερο»  
προτρέπω    τους πολίτες να στηρίξουν το 
πρόγραμμα γιατί μόνο μέσα από τις δωρεές των 
συσκευών που δεν χρειάζονται μπορούμε να τους 
δώσουμε ζωή και να βοηθήσουμε τους 
συνανθρώπους μας, που μας έχουν ανάγκη. 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΣΣΕ 
Στήριξη των πληγέντων 

της καταστροφικής 
πυρκαγιάς στις 

περιοχές της Επαρχίας 
Λεμεσού 

 

Κάλυψη πρώτων αναγκών  
στις πληγείσες περιοχές 

Το ΠΣΣΕ κινητοποίησε το Δίκτυο  Εθελοντισμού 

του για αντιμετώπιση διάφορων αναγκών στις 

πληγείσες περιοχές όπως σίτισης, καθαριστικών, 

κ.ά. σε συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές. 

Ευχαριστούμε θερμά τους:  

ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ 

Κυπριακά Ταχυδρομεία 

THEMIS PORTFOLIO MANAGEMENT LIMITED 

George Y. Yiangou LLC 

Φούρνοι Ζορμπάς 

Μητρόπολη Λεμεσού 

 

Το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού ανακοίνωσε στις 24/7/25 την 

έναρξη εράνου o οποίος διενεργείται βάσει του 

άρθρου 2 του περί Διενέργειας Εράνων Νόμου/ 

2014, με σκοπό τη στήριξη των πληγέντων της 

καταστροφικής πυρκαγιάς στις περιοχές της 

Επαρχίας Λεμεσού.  Το προϊόν του εράνου θα 

διατεθεί για κάλυψη των αναγκών, σε συνεργασία 

με τις αρμόδιες αρχές. 

 

Εκδήλωση «People for People» 

Το ΠΣΣΕ εκφράζει τις θερμότερες ευχαριστίες του 

προς την Ομάδα Πρωτοβουλίας Ερμού 272, η 

οποία διοργάνωσε σε συνεργασία με το ΠΣΣΕ, στις 

6/8/25 στην Οδό Ερμού 272 την εκδήλωση 

«People for People» με σκοπό τη στήριξη των 

πληγέντων της καταστροφικής πυρκαγιάς στις 

περιοχές της Επαρχίας Λεμεσού. 

 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης συγκεντρώθηκε το 

ποσό των €7,889.75 για στήριξη του εράνου του 

ΠΣΣΕ, ο οποίος διενεργείται βάσει του άρθρου 2 

του περί Διενέργειας Εράνων Νόμου/ 2014, υπέρ 

της στήριξης των πυρόπληκτων των πληγεισών 

περιοχών στην Επαρχία Λεμεσού.  

 
Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, Ηλίας Δημητρίου, ανέφερε 

στην εκδήλωση ότι η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί 

φωτεινό παράδειγμα συλλογικής προσφοράς και 

αλληλεγγύης και συνεχάρη ιδιαίτερα τη νεολαία 

για την κινητοποίηση της και το ενδιαφέρον της να 

στηρίξει τους συνανθρώπους μας που 

επηρεάστηκαν από την καταστροφική πυρκαγιά. 

Οι νέοι, ανέφερε, απέδειξαν έμπρακτα πως η 

κοινωνική ευθύνη και η διάθεση για προσφορά 

δεν έχουν ηλικία, και πως αποτελούν την ελπίδα 

για ένα καλύτερο αύριο.    
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Εκδήλωση ΠΣΣΕ σε συνεργασία με το Mall of 

Cyprus: Ενώνουμε τις δυνάμεις μας για τη 

στήριξη των πυρόπληκτων της Λεμεσού 

Τo ΠΣΣΕ διοργάνωσε, σε συνεργασία με το Mall of 

Cyprus, εκδήλωση για ενίσχυση του εράνου 

στήριξης των πυρόπληκτων της Λεμεσού (που 

διενεργείται από το ΠΣΣΕ βάσει του άρθρου 2 του 

περί Διενέργειας Εράνων Νόμου/2014). Η 

εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 6 και 7 

Σεπτεμβρίου 2025.  Ο Πρόεδρος και τα μέλη της 

Διοικούσας Επιτροπής του ΠΣΣΕ εκφράζουν 

θερμές ευχαριστίες για την οικονομική στήριξη 

του εράνου του ΠΣΣΕ αξίας 20,000 ευρώ από το 

MALL OF CYPRUS και 10,000 ευρώ από το MALL OF 

ENGOMI και τους ενοικιαστές των δύο Mall 

αντίστοιχα. 

 
Στήριξη πληγέντων μαθητών  

για αγορά σχολικών ειδών 
Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, Ηλίας Δημητρίου, με 

αντιπροσωπεία του Επαρχιακού Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού Λεμεσού, παρέδωσε 

δωροκουπόνια για στήριξη των μαθητών των 

πληγεισών περιοχών. Ο κ. Δημητρίου εξέφρασε 

την συμπαράσταση του ΠΣΣΕ στους κατοίκους των 

πληγεισών περιοχών τονίζοντας ότι «το δίκτυο 

εθελοντισμού βρίσκεται στο πλευρό των τοπικών 

κοινωνιών και η στήριξή τους είναι χρέος όλων 

μας. Μέσα από ουσιαστικές πράξεις μπορούμε να 

στηρίξουμε τους συνανθρώπους μας που έχουν 

ανάγκη». 

 

 

 

Παράδοση δωροκουπονιών 

στους κοινοτάρχες  

 

 
Στις 26/8/25 παραδόθηκαν δωροκουπόνια για 

στήριξη 218 μαθητών δημοτικού στους 

Κοινοτάρχες των Κυβίδων, Πάχνας και Σουνίου 

Ζανατζιάς. 

 
Στις 8/9/25 παραδόθηκαν δωροκουπόνια στους 

Κοινοτάρχες Ομόδους και Αγίου Αμβροσίου για 

στήριξη 144 μαθητών της Σχολής Ομόδους - 

Γυμνάσιο, Λύκειο, Τεχνική και Επαγγελματική 

Εκπαίδευση, από τις πληγείσες περιοχές. 
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4ος Διάλογος ΜΚΟ με 
την Υφυπουργό 

Κοινωνικής Πρόνοιας 

 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε ο καθιερωμένος 

Διάλογος μεταξύ της Υφυπουργού Κοινωνικής 

Πρόνοιας κας Μαριλένας Ευαγγέλου και των 

Εθελοντικών Οργανώσεων/ΜΚΟ. Ο Διάλογος 

διοργανώθηκε από το Παγκύπριο Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ), στις 04 Ιουλίου 

2025 και ώρα 09:30 π.μ. στην αίθουσα Πολλαπλών 

Χρήσεων του Υπουργείου Οικονομικών. 

 

Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, κος Ηλίας Δημητρίου, 

ανέφερε ότι ο θεσμός του Διαλόγου δίνει την 

ευκαιρία στις εθελοντικές οργανώσεις να 

υποβάλουν τις εισηγήσεις και τα ερωτήματά τους 

στο πλαίσιο ενός ανοικτού θεσμοθετημένου 

διαλόγου με την Πολιτεία. Εξέφρασε ευχαριστίες 

τόσο προς τους εκπροσώπους των εθελοντικών 

οργανώσεων για τη συμμετοχή τους, όσο και προς 

την Υφυπουργό για τη θετική ανταπόκριση στη 

θέσπιση του θεσμού του Διαλόγου με τις 

οργανώσεις, ο οποίος δίνει την ευκαιρία και στις 

δύο πλευρές να συζητήσουν θέματα που άπτονται 

στην αρμοδιότητα του Υφυπουργείου. 

 

Κατά τη διάρκεια του Διαλόγου, ακούστηκαν με 

προσοχή οι απόψεις των εκπροσώπων των ΜΚΟ, 

και σε πνεύμα εποικοδομητικού διαλόγου 

δόθηκαν οι αναγκαίες απαντήσεις. Η Υφυπουργός  

ευχαρίστησε το ΠΣΣΕ για την πρωτοβουλία του στη 

διοργάνωση των Διαλόγων με τις ΜΚΟ και 

συνεχάρη τις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ για το 

δύσκολο έργο το οποίο επιτελούν.  

 

Αποσπάσματα αναφορών κας Μαριλένας 

Ευαγγέλου, Υφυπουργού Κοινωνικής Πρόνοιας 

στο Διάλογο: 

 «Σκοπός μας είναι να ενισχύσουμε φορείς και 

ομάδες που βρίσκονται καθημερινά δίπλα στον 

πολίτη, στηρίζοντας τις δράσεις εκείνες που 

ενδυναμώνουν την κοινωνική συνοχή… 

Επιδιώκουμε να διατηρούμε ανοιχτά κανάλια 

επικοινωνίας, να ενισχύουμε την αλληλεπίδραση 

και την ανταλλαγή απόψεων, να ακούμε τις 

εισηγήσεις σας, να συζητούμε απευθείας μαζί σας, 

τους φορείς και τα οργανωμένα σύνολα που 

βρίσκονται στην πρώτη γραμμή, να απαντούμε στα 

«Είστε πολύτιμοι συνεργάτες του 

Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας, αφού 

πολλά από τα πεδία δράσης των μελών του 

ΠΣΣΕ έχουν έντονη κοινωνική διάσταση». 

Μαριλένα Ευαγγέλου,  

Υφυπουργός Κοινωνικής Πρόνοιας 
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ερωτήματά σας, να κατανοούμε ζητήματα που 

ενδεχομένως αντιμετωπίζετε, και - το κυριότερο - 

να αναλαμβάνουμε δράση για την επίλυσή τους… 

Σε μία εποχή που οι κοινωνικές προκλήσεις και οι 

ανάγκες των πολιτών μεταβάλλονται διαρκώς, η 

συνεργασία με τις Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις 

και το οργανωμένο εθελοντικό κίνημα αποτελούν 

κινητήριο μοχλό. Γι’ αυτό και συνεχίζουμε να 

επενδύουμε στη σχέση εμπιστοσύνης που έχουμε 

οικοδομήσει, αναγνωρίζοντας ότι μόνο μέσα από 

συνέργειες μπορούμε να επιτύχουμε διαχρονικές, 

ουσιαστικές τομές και μεταρρυθμίσεις». 

 

 

 

Επισημάνθηκε ότι θεσμοί όπως ο Διάλογος με τις 

ΜΚΟ φέρνουν το κράτος πιο κοντά στις 

εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ, αφού τους δίνεται 

η ευκαιρία να υποβάλουν εισηγήσεις και 

ερωτήματα, ενώ στο πλαίσιο της συζήτησης 

επιτυγχάνεται μεγαλύτερη κατανόηση τυχόν 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν και 

προωθούνται ενέργειες για την επίλυσή τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πρόγραμμα 
«Δεύτερο Σπίτι»  

της Κωτσόβολος σε 
συνεργασία με το ΠΣΣΕ 

«Δώρισε τη συσκευή που δεν 

χρειάζεσαι και άλλαξε τη ζωή 

κάποιου προς το καλύτερο» 

 

 

 
 

Σε δημοσιογραφική διάσκεψη που 

πραγματοποιήθηκε στις 26 Ιουνίου, παρουσία του 

Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας κ. 

Γιώργου Παπαναστασίου, η Κωτσόβολος 

παρουσίασε το πρόγραμμα «Δεύτερο Σπίτι», ενώ 

ανακοίνωσε πως έχει ήδη προχωρήσει στη δωρεά 

52 συσκευών σε οικογένειες, μέσω του 

Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού, συμβάλλοντας στο σπουδαίο έργο 

που επιτελεί το Συμβούλιο. 

 

 

«Συνεχίζουμε να επενδύουμε στη σχέση 

εμπιστοσύνης που έχουμε οικοδομήσει, 

αναγνωρίζοντας ότι μόνο μέσα από 

συνέργειες μπορούμε να επιτύχουμε 

διαχρονικές, ουσιαστικές τομές και 

μεταρρυθμίσεις». Μαριλένα Ευαγγέλου, 

Υφυπουργός Κοινωνικής Πρόνοιας 
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Απόσπασμα χαιρετισμού  

Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας,  

κ. Γιώργου Παπαναστασίου  

 
«Το πρόγραμμα «Δεύτερο Σπίτι» που 

παρουσιάζεται σήμερα, αποτελεί μια αξιέπαινη 

πρωτοβουλία με έντονο κοινωνικό πρόσημο και 

ουσιαστική περιβαλλοντική ευαισθησία. 

Πρόκειται για δράση που υπερβαίνει τα στενά 

όρια ενός εταιρικού προγράμματος, καθώς 

υλοποιείται σε συνεργασία με το Παγκύπριο 

Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού, με σκοπό 

την έμπρακτη στήριξη ευάλωτων οικογενειών σε 

ολόκληρη την Κύπρο. Είναι ένα πρόγραμμα που 

αξίζει να σταθεί στο προσκήνιο, αφού συνδυάζει 

την κοινωνική αλληλεγγύη με την κυκλική 

οικονομία, ενώ δημιουργεί κι ένα ξεκάθαρο 

αποτύπωμα ουσιαστικής εταιρικής ευθύνης». 

 

Απόσπασμα παρουσίασης προγράμματος  

«Δεύτερο Σπίτι», κ. Αντώνη Χαντζάρα,  

Country Head Cyprus της Κωτσόβολος 

«Είμαστε περήφανοι που εφαρμόζουμε μία από 

τις μεγαλύτερες κοινωνικές πρωτοβουλίες της 

εταιρείας μας στην Κύπρο – μια χώρα που εδώ και 

4 χρόνια είναι για εμάς το «δεύτερο σπίτι» μας. 

Έτσι, ενώνουμε τις δυνάμεις μας με έναν 

σημαντικό φορέα, το Παγκύπριο Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού, με στόχο να στηρίξουμε 

ευπαθείς κοινωνικές ομάδες της Κύπρου, μέσα 

από ένα πρόγραμμα κυκλικής οικονομίας που 

σημειώνει παράλληλα ένα σημαντικό κοινωνικό 

αποτύπωμα. Ευελπιστούμε με τη συμβολή των 

πελατών μας να κάνουμε REACT για έναν 

Καλύτερο Κόσμο και να εξασφαλίσουμε μία 

Καλύτερη Ζωή σε οικογένειες που πραγματικά την 

έχουν ανάγκη». 

 

Απόσπασμα χαιρετισμού  

κ. Ηλία Δημητρίου, Πρόεδρου ΠΣΣΕ 

 «Σε μια εποχή γεμάτη προκλήσεις, όπου πολλοί 

συμπολίτες μας αγωνίζονται καθημερινά για 

αξιοπρεπή διαβίωση, το «Δεύτερο Σπίτι» 

αποδεικνύει έμπρακτα ότι η ανάγκη στήριξής τους 

αποτελεί ευθύνη όλων μας. Μέσα από τέτοιες 

συνέργειες μεταξύ των εταιρειών και των ΜΚΟ, 

δεν επιτυγχάνεται μόνο η προσφορά υλικής 

βοήθειας σε όσους έχουν ανάγκη, αλλά 

«χτίζουμε» πιο ανθεκτικές κοινωνίες αφού 

καλλιεργούμε σημαντικά μηνύματα αλληλεγγύης, 

κοινωνικής ευθύνης και εθελοντισμού.   

 

Από σήμερα, το «Δεύτερο Σπίτι» δίνει ελπίδα και 

«χτίζει» πιο δίκαιες, συμπεριληπτικές, ανθρώπινες 

και ανθεκτικές κοινωνίες. Συγχαίρουμε την 

Κωτσόβολος τόσο για το πρόγραμμα όσο και για 

άλλες κοινωνικές δράσεις της, οι οποίες στηρίζουν 

τον άνθρωπο και την κοινωνία και ευχόμαστε η 

«φωτεινή» αυτή πρωτοβουλία να αποτελέσει 

παράδειγμα για να αναπτυχθούν ακόμη 

περισσότερες ενέργειες κοινωνικής 

υπευθυνότητας από τον επιχειρηματικό κόσμο». 
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Τελετή Απονομής 
Βραβείων Παγκύπριου 

Μαθητικού Διαγωνισμού 
Εθελοντισμού 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η Τελετή Απονομής 

των Βραβείων του Παγκύπριου Μαθητικού 

Διαγωνισμού που προκήρυξε το Παγκύπριο 

Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας. Η Τελετή 

πραγματοποιήθηκε στις 17 Ιουνίου 2025, στην 

Αίθουσα Εκδηλώσεων του ΥΠΑΝ. 

 
Ο Διαγωνισμός ανακοινώθηκε με Εγκύκλιο του 

Υπουργείου για συμμετοχή μαθητών/μαθητριών 

των τριών τάξεων του Γυμνασίου και των Α΄ και Β΄ 

τάξεων Λυκείων και Τεχνικών και Επαγγελματικών 

Σχολών Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Τ.Ε.Σ.Ε.Κ.). 

Το θέμα του διαγωνισμού ήταν «Εθελοντισμός: 

Μια Μεγάλη Αγκαλιά» και περιλάμβανε τρείς 

κατηγορίες: Αφίσα (Poster), Άρθρο για εφημερίδα/ 

περιοδικό και Διαφημιστικό Σποτ. Η συμμετοχή 

των μαθητών/μαθητριών έγινε σε προαιρετική 

βάση και κατά την διάρκεια του ελεύθερου χρόνου 

τους. Τα αποτελέσματα του Διαγωνισμού έχουν 

γνωστοποιηθεί στα εκπαιδευτικά ιδρύματα. 

 

Tον χαιρετισμό της Υπουργού Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας Δρ. Αθηνάς Μιχαηλίδου 

ανέγνωσε ο Δρ. Νικόλας Γιασουμή, Διευθυντής 

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης.  

 
Η Υπουργός συνεχάρη τα παιδιά για την έμπνευση, 

τη δημιουργικότητα και το μήνυμα προσφοράς 

που μετέδωσαν μέσω των έργων τους και τα 

ενθάρρυνε να συνεχίσουν να δημιουργούν και να 

προσφέρουν στον εθελοντισμό. Ο Πρόεδρος του 

Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού κ. Ηλίας Δημητρίου ανέφερε στο 

χαιρετισμό του ότι η συμμετοχή των παιδιών στον 

Διαγωνισμό είναι συγκινητική επειδή αυτό 

δηλώνει αρχές, αξίες και κοινωνική ευαισθησία 

και ελπιδοφόρα αφού αποτελεί απόδειξη ότι η νέα 

γενιά αγκαλιάζει τον εθελοντισμό ως στάση ζωής. 

 

Ο Πρόεδρος και η 

Διοικούσα Επιτροπή του 

ΠΣΣΕ εκφράζουν θερμές 

ευχαριστίες στο Υπουργείο 

που στηρίζει τις 

πρωτοβουλίες και το έργο 

του ΠΣΣΕ στο πλαίσιο του 

Μνημονίου Συνεργασίας 

και θερμά συγχαρητήρια σε 

όλους και όλες που έχουν 

διακριθεί στο Διαγωνισμό. 
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Συνάντηση  
Επιτροπής Υγείας 

Βουλής των Γερόντων 
με τον Υπουργό Υγείας 

 
Μέλη της Επιτροπής Υγείας της Βουλής των 

Γερόντων συναντήθηκαν στις 10 Ιουνίου 2025 με 

τον Υπουργό Υγείας, κ. Δαμιανό. Σκοπός της 

συνάντησης ήταν η ενημέρωση για την πρόοδο 

των αιτημάτων που τέθηκαν από την Επιτροπή 

Υγείας κατά την 25η Σύνοδο της Βουλής των 

Γερόντων. 

 
Ορισμένα από τα αιτήματα που συζητήθηκαν 

αφορούσαν τις λίστες αναμονής σε διάφορες 

ειδικότητες, τα αγροτικά κέντρα υγείας και την 

ενίσχυση των νοσοκομείων, το Νοσοκομείο 

Αθαλάσσας, αλλά και τις πρώτες Βοήθειες των 

κρατικών νοσηλευτηρίων. 

 

Κατά την συζήτηση αναφέρθηκε η εφαρμογή των 

«επειγόντων παραπεμπτικών» ως μέτρο μείωσης 

των λιστών αναμονής σε ιατρούς του ΓεΣΥ, αλλά 

και η λειτουργία των υπηρεσιών υγείας του 

ΟΚΥΠΥ, κατά τις απογευματινές ώρες όπου 

εξυπηρετούνται αρκετοί ασθενείς χωρίς μεγάλες 

καθυστερήσεις. Για τα αγροτικά κέντρα υγείας 

σημειώθηκε ότι αρκετά αναβαθμίζονται, και έχουν 

ενισχυθεί τα νοσοκομεία Πόλης Χρυσοχούς  και 

Κυπερούντας, ενώ πρόκειται να προστεθούν νέες 

παροχές μαστογράφου και αξονικού τομογράφου. 

Για το Νοσοκομείο Αθαλάσσας αναφέρθηκε η 

ολοκλήρωση των δύο νέων κλινικών οξέων 

περιστατικών με επαρκές ιατρικό και νοσηλευτικό 

προσωπικό, ενώ σημειώθηκε οτι οι κλίνες θα 

αυξηθούν από 100 σε 150. 

Επιπλέον για τις πρώτες Βοήθειες των κρατικών 

νοσηλευτηρίων αναφέρθηκαν τα ιατρεία ταχείας 

διακίνησης που ξεκίνησαν να λειτουργούν 

πιλοτικά στα ΤΑΕΠ Πάφου και Λευκωσίας από τον 

Μάρτιο του 2025, όπου αναλόγως των 

αποτελεσμάτων θα κριθούν και οι μελλοντικές 

ενέργειες. 

 

Μνημόνιο Συνεργασίας 
με το ΙΔΕΠ 

Το ΠΣΣΕ και το Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων Διά 
Βίου Μάθησης, 
υπέγραψαν στις 
5/9/2025, Μνημόνιο 
Συνεργασίας με 
σκοπό την εδραίωση 
της συνεργασίας για 
την προώθηση της 
διά βίου μάθησης 
στο πλαίσιο του 

εθελοντισμού, μέσω κοινών δραστηριοτήτων και 
συνεργασιών. Παράλληλα, προβλέπεται η στήριξη, 
προώθηση και χρηματοδότηση δράσεων του ΠΣΣΕ 
που ευθυγραμμίζονται με τους στόχους του ΙΔΕΠ 
σε εθνικό επίπεδο. Το Μνημόνιο υπέγραψαν ο 
Καθηγητής Πέτρος Πασιαρδής, Πρόεδρος του ΔΣ 
του ΙΔΕΠ Διά Βίου Μάθησης και ο Ηλίας 
Δημητρίου, Πρόεδρος του ΠΣΣΕ. 
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Ετήσια Γενική  
Εκλογική Συνέλευση 

ΠΣΣΕ-2025 
Το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού πραγματοποίησε την Ετήσια 

Γενική/Εκλογική του Συνέλευση, την Τρίτη 3 

Ιουνίου 2025 στην κατάμεστη αίθουσα ΟΠΑΠ “Ευ 

Αγωνίζεσθαι”, Ολυμπιακό Μέγαρο, στην οποία 

συμμετείχαν εκπρόσωποι των οργανώσεων μελών 

του. 

 

Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, κ. Ηλίας Δημητρίου, προέβη 

σε απολογισμό της δράσης του ΠΣΣΕ για το 2024 

όπως καταγράφεται στην Έκθεση Πεπραγμένων 

της υπό επισκόπηση περιόδου.  Με αναφορά στο 

πολυσχιδές έργο και στην πολύπλευρη 

προσπάθεια του Συμβουλίου στην προστασία, 

στήριξη, συντονισμό και ανάπτυξη των 

οργανώσεων μελών του αλλά και γενικότερα των 

ΜΚΟ και του εθελοντισμού, τόνισε ιδιαίτερα τις 

νέες δραστηριότητες και πρωτοβουλίες του ΠΣΣΕ. 

 

 
Αναφερόμενος στο Πρόγραμμα Δράσης, στη βάση 

των αρμοδιοτήτων που πηγάζουν από το νομικό 

πλαίσιο λειτουργίας του ΠΣΣΕ (τον Περί 

Παγκυπρίου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού Νόμο, 61(Ι)2006) ο Πρόεδρος του 

ΠΣΣΕ τόνισε τα εξής: 

 Την εφαρμογή του συστήματος 

διαχείρισης ποιότητας στο ΠΣΣΕ (βάσει 

του ISO 9001:2015), των κανονισμών 

λειτουργίας, διαδικασιών και πολιτικών. 

 Την υλοποίηση των ετήσιων δράσεων 

όπως: την Εβδομάδα Εθελοντισμού, τους 

διαγωνισμούς «Νεολαία και 

Εθελοντισμός», «Μαθητικός Διαγωνισμός 

Εθελοντισμού», «Εταιρικού Εθελοντισμού 

και εθελοντικής προσφοράς», των 

Ετήσιων Διαλόγων των ΜΚΟ με τα 

Υπουργεία/Υφυπουργεία, τις Συνόδους 

της Κοινωνίας των Πολιτών και της Βουλής 

των Γερόντων, των δράσεων και 

εκστρατειών του ΠΣΣΕ «Υιοθετήστε μια 

οικογένεια» και «Όλα τα παιδιά με 

σχολικά» 

 Τη συμμετοχή στα κέντρα λήψης 

αποφάσεων 

 Τις αρχές που διέπουν τη συνεργασία του 

ΠΣΣΕ με τις οργανώσεις μέλη του 

 Τη συνεχή προσπάθεια για την ανάπτυξη 

ενός ευνοϊκότερου περιβάλλοντος 

λειτουργίας για τον εθελοντισμό και τις 

ΜΚΟ στη βάση της διαφάνειας και της 

χρηστής διοίκησης 

 Την ενδυνάμωση της λειτουργίας των 

ΜΚΟ, τη συνεχή κατάρτιση τους μέσω του 

Κέντρου Επιμόρφωσης – Ανάπτυξης & 

Έρευνας, αλλά και τις διάφορες υπηρεσίες 

που προσφέρει στα μέλη του το ΠΣΣΕ 

 Την υπογραφή 26 Μνημονίων 

Συνεργασίας με διάφορους φορείς 

 Το σημαντικό πρόγραμμα «Κοινοτική 

Εργασία Χωρίς Αμοιβή» που εφαρμόζει 

αλλά και τις ενέργειες που γίνονται για την 

ενίσχυση της συμμετοχής των νέων στα 

διοικητικά συμβούλια των ΜΚΟ και 

γενικότερα στον εθελοντισμό, βάσει των 

πορισμάτων του πρόσφατου ετήσιου 

συνέδριου του ΠΣΣΕ. 

  

Επισημαίνοντας ότι το έργο του ΠΣΣΕ και οι στόχοι 

που έχουν επιτευχθεί είναι αποτέλεσμα της 

εθελοντικής συλλογικής προσπάθειας τόσο των 

μελών της Διοικούσας Επιτροπής όσο και των 

οργανώσεων μελών του, στους οποίους εξέφρασε 

ολόθερμες ευχαριστίες για την αφοσίωση, τον 

χρόνο και την ανιδιοτέλειά τους και ευχήθηκε 

δύναμη να συνεχίσουν το δύσκολο έργο τους. 
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Στη Συνέλευση παρουσιάστηκαν οι Ελεγμένες 

Οικονομικές Καταστάσεις για το έτος 2024, το 

Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης του Συμβουλίου και ο 

Προϋπολογισμός τα οποία εγκρίθηκαν ομόφωνα. 

 

Στη Γενική Συνέλευση 

παρέστη η Υφυπουργός 

Κοινωνικής Πρόνοιας, η οποία 

απεύθυνε χαιρετισμό και 

συμμετείχε και εκπρόσωπος 

του Επιτρόπου του Πολίτη.  

Ακολούθως εξελέγη η νέα 

Διοικούσα Επιτροπή, η οποία 

καταρτίστηκε σε σώμα ως 

ακολούθως: 

 

Πρόεδρος Δημητρίου Ηλίας 

Αντιπρόεδρος Σεργίου Ανδρέας 

Γραμματέας Κυριακίδου Γιαννούλα 

Ταμίας               Δρυμιώτης Νίκος 

Β. Γραμματέας Σωκράτους Χρυστάλλα 

Β. Ταμίας Μιχαήλ Κωστάκης 

Mέλη: Θωμά Δήμος, Παπαδόπουλος Χρίστος,  

Τσούκκας Ηρακλής, Χριστοδούλου Βάσος, 

Φιλίππου Μάμας, Αργυρού Αργύρης, 

Ελευθεριάδου Βρακά Μαργαρίτα, Κόκκινος 

Ελευθέριος, Μαυρομμάτης Ηρακλής, Νικολαίδου 

Γιώτα, Πενηνταέξ Γιώργος, Σουρμελή Σκοτεινού 

Κλαίλια, Σωκράτους Σωκράτης, Φοινιώτης 

Χρύσης, Χριστοφίδου Πόλα, Χατζηιωάννου 

Ανδρέας. 

 

32o Παγκύπριο Συνέδριο 
Στις 24/9/25 

πραγματοποιήθηκε, το 

32ο ετήσιο παγκύπριο 

συνέδριο του ΠΣΣΕ σε 

συνεργασία με το 

Επαρχιακό Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού 

(ΕΣΣΕ) Λάρνακας, με 

θέμα: Εταιρικός Εθελοντισμός και Στήριξη ΜΚΟ – 

Συνέργειες μεταξύ ΜΚΟ – επιχειρήσεων. 

Στο συνέδριο, αναδείχθηκαν τα οφέλη του 

Εταιρικού Εθελοντισμού, τόσο για τις ίδιες τις 

εταιρείες, όσο και για τις Εθελοντικές 

Οργανώσεις/ΜΚΟ.  Παρουσιάστηκαν καλές 

πρακτικές από επιχειρήσεις στην Κύπρο σε 

δράσεις εταιρικού εθελοντισμού για στήριξη των 

ΜΚΟ αλλά και τα οφέλη που προκύπτουν από τις 

συνέργειες μεταξύ ΜΚΟ και επιχειρήσεων. 

Επιπλέον τονίστηκε η ανάγκη ενίσχυσης του 

Εταιρικού Εθελοντισμού, ως ένα ουσιαστικό 

εργαλείο και επωφελής πρακτική για την ανάπτυξη 

και ενδυνάμωση της συνεργασίας μεταξύ 

Εθελοντικών Οργανώσεων/ΜΚΟ και επιχειρήσεων 

για την επίτευξη κοινωνικών στόχων.  

Στο Συνέδριο παρευρέθηκε εκ μέρους της 

Υφυπουργού Κοινωνικής Πρόνοιας, η κ. Μαρία 

Ευθυμίου, Επαρχιακή Λειτουργός Γραφείου 

Ευημερίας, η οποία κήρυξε τις εργασίες του 

συνεδρίου.  

Χαιρετισμούς απηύθυναν, ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, 

κ. Ηλίας Δημητρίου, ο Πρόεδρος του ΕΣΣΕ 

Λάρνακας κ. Ανδρέας Σεργίου, ο κ. Ιάσωνας 

Ιασωνίδης, Αντιδήμαρχος του Δήμου  Λάρνακας 

και ο πάτερ Μάριος Λεμονή εκ μέρους του 

Μητροπολίτη Κιτίου.  
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Οι Ομιλητές του Συνεδρίου:  

 

Ιωάννα Παναγιώτου, 

 Chief Operating Officer 

Πανεπιστημίου Λεμεσού, 

πρώην Επίτροπος 

Περιβάλλοντος  

 

 

Μαριάννα Φόρτωμα, Μέλος ΔΣ 

CSR CYPRUS  

 

 

 

 

Eκπρόσωποι εταιρειών που έκαναν παρεμβάσεις:  

 
 Αντώνης Χαντζάρας, Country Head Cyprus 

Κωτσόβολος,  

 

 Παναγιώτης Γρηγορίου Ανώτερος Λειτουργός 

Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας της Hermes 

Airports εκ μέρους της κυρίας Μαρίας 

Κουρούπη, Director Αεροπορικής Ανάπτυξης, 

Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας της εταιρείας 

Hermes Airports  

 

 Δήμητρα Ελευθερίου, Officer, Internal 

Communication & Wellbeing εκ μέρους της 

Μονάδας Ανθρώπινου Δυναμικού της 

Eurobank Limited  

 

 

Οι επόμενες μας 
δράσεις  

 

7 Οκτωβρίου 2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 Οκτωβρίου 2025 

στη Βουλή των Αντιπροσώπων 

 

 

 
29 Οκτωβρίου 2025 

στη Βουλή των Αντιπροσώπων 
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Απονομή βραβείων στους διακριθέντες 
(εταιρείες/οργανισμούς) του 10ου Διαγωνισμού 

Προεδρικό Μέγαρο 

 

Απονομή βραβείων στα διακριθέντα 

εκπαιδευτικά ιδρύματα  

20ου  Διαγωνισμού 
Προεδρικό Μέγαρο 

 
  

 

 
 
 

 

 
Συνεχίζονται δωρεάν τα προγράμματα κατάρτισης 

σε διάφορες θεματικές με τη συνεργασία του 

ΚΕΠΑ.  Περισσότερες πληροφορίες στην 

ιστοσελίδα του ΚΕΠΑ και του ΠΣΣΕ. 
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Διεθνές Έτος Εθελοντών 

το 2026 

Με το ψήφισμα (78/127 ) της Γενικής Συνέλευσης 

του ΟΗΕ, το 2026 έχει οριστεί ως Διεθνές Έτος 

Εθελοντών και σηματοδοτεί την 25η επέτειο του 

Διεθνούς Έτους Εθελοντών του ΟΗΕ του 2001 

(ψήφισμα 52/17).  Βάσει του νέου ψηφίσματος η 

Γενική Συνέλευση καλεί τα κράτη μέλη να 

υιοθετήσουν και να αναγνωρίσουν το Διεθνές Έτος 

σε εθνικό και τοπικό επίπεδο και να αναλάβουν 

δράση, μεταξύ άλλων για: 

 

• τη σύσταση Εθνικού Σημείου Επαφής ή Εθνικής 

Επιτροπής για το Διεθνές Έτος Εθελοντών 

•   την περαιτέρω στήριξη του εθελοντισμού, 

• την ενσωμάτωση της διάστασης του 

εθελοντισμού σε εθνικές στρατηγικές, 

πολιτικές και προτεραιότητες,  

• την ενθάρρυνση και τη συμμετοχή των 

εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ και των 

εθελοντών στη διαμόρφωση πολιτικών, αλλά 

και στην επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης 

Ανάπτυξης 

• άρση τυχόν εμποδίων για τον εθελοντισμό 

• εισαγωγή πλατφόρμων που να προάγουν την 

γνώση και την πληροφόρηση για ανάπτυξη του 

εθελοντισμού και της προώθησης νέων 

μορφών εθελοντικής προσφοράς 

 

Με το ψήφισμα του ΟΗΕ για το Διεθνές Έτος 

Εθελοντών 2026, μας δίνεται η ευκαιρία να 

αναδείξουμε τη δυναμική συμβολή του 

εθελοντισμού και να στηρίξουμε το πλαίσιο 

λειτουργίας του. 

 

Το ΠΣΣΕ με σχετικό υπόμνημα προς τον Πρόεδρο 

της Κυπριακής Δημοκρατίας κατέθεσε τις απόψεις 

του για τις ενέργειες που χρειάζεται να 

τροχιοδρομηθούν στο πλαίσιο του Έτους και για 

εφαρμογή του ψηφίσματος, αλλά και την 

ετοιμότητα του να αναλάβει ουσιαστική δράση και 

συντονιστικό ρόλο βάσει της νομικής του 

υπόστασης και αρμοδιότητας.    

 

Επειδή το Διεθνές Έτος συμπίπτει χρονικά και με 

την Κυπριακή Προεδρία του Συμβουλίου της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (το πρώτο εξάμηνο του 

2026), επισημάνθηκε η ανάγκη πιθανών 

συνεργειών μεταξύ των δύο, για τυχόν κοινά 

θέματα ενδιαφέροντος  μεταξύ του ΟΗΕ και της 

ΕΕ. 

 

Μάθε περισσότερα για το έτος 

https://knowledge.unv.org/international-

volunteer-year 

 

 

 
 

 

 

  



           Εθελοντισμός & Κοινωνία 

Σεπτέμβριος 2025 
                                                                                  

 

  
___19 

Περιφερειακή Στρατηγική  

Διεθνούς Σχεδίου Δράσης  

Μαδρίτης για τη Γήρανση 

Η Μόνιμη Ομάδα Εργασίας για τη Γήρανση της 

Οικονομικής Επιτροπής για την Ευρώπη του ΟΗΕ, 

στην οποία συμμετέχει και η Κύπρος, θα 

προχωρήσει στην αναθεώρηση της Περιφερειακής 

Στρατηγικής Εφαρμογής του Διεθνούς Σχεδίου 

Δράσης της Μαδρίτης για τη Γήρανση. Μέσω του 

Φορέα Τρίτης Ηλικίας, στον οποίο εκπροσωπείται 

το Συντονιστικό Σώμα της Βουλής των Γερόντων 

υπό την αρμοδιότητα του ΠΣΣΕ, υποβλήθηκαν 

θέσεις στο πλαίσιο εθνικής  έρευνας με στόχο τον 

εντοπισμό πρόσφατων αλλαγών και σύγχρονων 

τάσεων στον τομέα αυτό.  

 

Θέσεις για τις εξής θεματικές ενότητες  

Βασικές αλλαγές που έχουν βιώσει οι κοινωνίες 

τα τελευταία 20 χρόνια: 

• Άνοδος του κόστους βασικών αγαθών και 

υπηρεσιών 

• Αύξηση των ευπαθών ομάδων και των 

ποικιλόμορφων αναγκών που καλούνται τα 

κράτη να καλύψουν 

• Απαιτήσεις προσβασιμότητας/χρήσης της 

τεχνολογίας από διάφορες ομάδες του 

πληθυσμού 

• Νέες ασθένειες/επιδημίες, που κλήθηκαν τα 

κράτη να αντιμετωπίσουν  

• Προκλήσεις στον τομέα της πρόνοιας 

(ανεπάρκεια προγραμμάτων και υπηρεσιών 

αλλά και των συντάξεων/επιδομάτων)  

• Αποξένωση - Χάσμα των γενεών 

• Αύξηση του προσδόκιμου ζωής/Γηράσκουσες 

κοινωνίες 

 

Προκλήσεις που έχουν αναδυθεί για τη 

δημιουργία κοινωνιών για όλες τις ηλικίες: 

•     Αυξημένο κόστος ζωής 

•     Φτώχεια και κοινωνική ανισότητα 

• Αδυναμία των συστημάτων Κοινωνικής 

Πρόνοιας να ανταποκριθούν στις κοινωνικές 

ανάγκες 

• Αδυναμία πρόσβασης σε ηλεκτρονικές 

υπηρεσίες λόγω της τεχνολογικής εξέλιξης, 

ιδιαίτερα από άτομα της Τρίτης Ηλικίας 

• Ανεπάρκεια του συστήματος υγείας στην 

κάλυψη των αναγκών 

• Αντιμετώπιση των αναγκών του συνεχώς 

αυξανόμενου γηραιού πληθυσμού 

 

Δράσεις προτεραιότητας για τους υπεύθυνους 

χάραξης πολιτικής για το μέλλον, ώστε να 

δημιουργήσουν κοινωνίες στις οποίες η γήρανση 

θα αποτελεί θετική εμπειρία: 

• Διασφάλιση βιωσιμότητας των ταμείων 

κοινωνικών ασφαλίσεων 

• Καταπολέμηση της ακρίβιας (π.χ. μειωμένο 

ΦΠΑ σε βασικά είδη ανάγκης, προστασία 

καταναλωτών βάσει νομοθεσίας) 

• Ικανοποιητικές συντάξεις με τα ανάλογα 

βοηθήματα (επιδόματα, παροχές φροντίδας, 

διάφορες υπηρεσίες) 

• Εκσυγχρονισμός δομών υγείας και φροντίδας 

με ταυτόχρονη κάλυψη των οικονομικά 

αδυνάτων σε αστικά κέντρα και 

απομακρυσμένες περιοχές 

• Δημιουργία ευκαιριών ενασχόλησης για τους 

ηλικιωμένους και συμμετοχής σε δράσης για 

την ενεργό συμμετοχή τους στην κοινωνία 

• Μέτρα για υποστήριξη ατόμων της τρίτης 

ηλικίας στην πρόσβαση τους σε τεχνολογικά 

μέσα 

• Αλληλεγγύη μεταξύ των γενεών 

 

Οι πέντε πιο βασικοί τομείς προτεραιότητας για 

την επίτευξη μιας κοινωνίας για όλες τις ηλικίες: 

 

• Κοινωνική πρόνοια (επιδόματα, συντάξεις, 

παροχές) 

• Παροχές υγείας (εκσυγχρονισμένες, μονάδες 

υγείας, κέντρα αποκατάστασης, κέντρα για 

άτομα με εξειδικευμένες ανάγκες)  

• Υποστηρικτικές Δομές (στέγες ηλικιωμένων, 

κέντρα ημέρας, δομές κοινωνικοποίησης)  

• Προσβασιμότητα στην τεχνολογία 

•    Ψυχαγωγία, Κοινωνικοποίηση, Άσκηση 
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Κοινωνία σε δράση 
Εκστρατεία 

«ΟΛΑ» τα παιδιά με σχολικά  

 

Το ΠΣΣΕ, υλοποίησε την 11η παγκύπρια εκστρατεία 
συλλογής σχολικών ειδών για τα παιδιά ευάλωτων 
οικογενειών «ΟΛΑ τα παιδιά με σχολικά». Σκοπός της 
εκστρατείας, να έχουν όλα τα παιδιά τα απαραίτητα 
σχολικά είδη με την έναρξη της νέας σχολικής 
χρονιάς. Τα Επαρχιακά Συντονιστικά Συμβούλια 
Εθελοντισμού (ΕΣΣΕ)/Σώματα Εθελοντών σε κάθε 
επαρχία, έχουν κατανέμει τις δωρεές σε ευάλωτες 
οικογένειες που εξυπηρετούνται από αυτά ή/και από 
τις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ μέλη του ΠΣΣΕ/των 
ΕΣΣΕ ή/και άλλους φορείς. 

Ευχαριστούμε  

για τη στήριξη σας 

Ευχαριστίες εκφράζουμε  
και σε όσους υποστηρικτές στήριξαν το έργο 

του ΠΣΣΕ αλλά δεν επιθυμούσαν  
δημοσιοποίηση της προσφοράς τους  

 

 

Έχουν προσφέρει στην εκστρατεία: 

Υποστηρικτές φυλλαδίου 

Ίδρυμα Χαράλαμπος και Έλενα Παττίχη 

Alpha Bank Κύπρου 

IronFX 

G. Vrikis & Associates LLC 

MALLOUPPAS GROUP 

CDA GROUP 

Joannides +Co Limited 

Νηπιαγωγείο «Το Πράσινο Φεγγάρι» 

Ιδιωτικό Νηπιαγωγείο Παιδικόραμα 

KITION PLANETARIUM AND OBSERVATORY  

PASCAL Private Secondary School Larnaka 

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ R.P.M. LITHOGRAPHICA LTD 

ΦΟΥΡΝΟΙ ΖΟΡΠΑΣ         

 

Άλλοι υποστηρικτές: 

Εργαζόμενοι Όμιλου Eurobank στην Κύπρο 

Καταστήματα Marks & Spencer Cyprus 

SPL Audit (Cyprus) Limited 

Κυπριακά Ταχυδρομεία 

VTTI Cyprus  

KPMG Κύπρου 

Βιβλιοθήκη Πανεπιστημίου Κύπρου 

Διάδρασις Συμβουλευτικές Υπηρεσίες 

Kωτσόβολος 

Αστυνομία Κύπρου 

Προσωπικό Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου 

Eurosuccess Consulting 

AstroBank 

Μικροί Εθελοντές 

Καραϊσκάκειο Ίδρυμα 
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Στήριξη μαθητών που φοιτούν στα κατεχόμενα 

σχολεία Ριζοκαρπάσου και Κορμακίτη στο πλαίσιο 

της εκστρατείας «ΟΛΑ τα παιδιά με σχολικά» 

Στο πλαίσιο της 11ης παγκύπριας εκστρατείας 

«ΟΛΑ τα παιδιά με σχολικά», προσφέρθηκαν 

σχολικά είδη και για τη στήριξη των μαθητών που 

φοιτούν στα κατεχόμενα σχολεία του 

Ριζοκαρπάσου και του Κορμακίτη. 

 
Τα σχολικά είδη παραδόθηκαν στις 27/8/25 από 

τον Πρόεδρο και αντιπροσωπεία του ΠΣΣΕ καθώς 

και εκπρόσωπο της Ελληνικής Τράπεζας, μέλος του 

Ομίλου Eurobank, σε εκπροσώπους των 

Συνδέσμων Γονέων των δύο σχολείων για να 

δοθούν στους μαθητές των κατεχόμενων 

σχολείων. Τα σχολικά είδη προσφέρθηκαν από 

εργαζόμενους του Ομίλου Eurobank στην Κύπρο, 

συμμετέχοντας στην εκστρατεία του ΠΣΣΕ κατά 

την οποία οι εργαζόμενοι στην Ελληνική Τράπεζα, 

στην Eurobank Cyprus και στις ασφαλιστικές 

εταιρείες του Ομίλου πραγματοποίησαν συλλογή 

ειδών για τη στήριξη παιδιών ευάλωτων 

οικογενειών. 

 

Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, Ηλίας Δημητρίου, εξέφρασε 

τις ευχαριστίες του προς το σύνολο του 

προσωπικού του Ομίλου Eurobank στην Κύπρο για 

την κινητοποίηση και την ενεργό συμμετοχή τους 

στην εκστρατεία η οποία, όπως είπε, απέδειξε ότι 

η αλληλεγγύη είναι μια ζωντανή στάση ζωής που 

μοιράζονται όλοι όσοι εργάζονται στον Όμιλο. Η 

προσφορά τους, ανέφερε, και η κοινωνική τους 

ευαισθησία συμβάλλουν ουσιαστικά στη στήριξη 

παιδιών ευάλωτων οικογενειών, δίνοντάς τους τη 

δυνατότητα να ξεκινήσουν τη νέα σχολική χρονιά 

με χαμόγελο, ελπίδα και αισιοδοξία. 

 

Ο κ. Δημητρίου εξέφρασε, εκ μέρους του ΠΣΣΕ και 

του εθελοντικού κινήματος, βαθιά ευγνωμοσύνη 

και σεβασμό προς τους μαθητές και τις 

οικογένειές τους που συνεχίζουν να κρατούν γερά 

τις «Θερμοπύλες» και ευχήθηκε μια δημιουργική 

και καρποφόρα σχολική χρονιά, γεμάτη πρόοδο, 

υγεία και αισιοδοξία. Στέλνοντας ένα μήνυμα 

αλληλεγγύης και στήριξης, ανέφερε ότι το ΠΣΣΕ θα 

συνεχίσει να βρίσκεται στο πλευρό τους για ότι 

χρειαστούν. 

 

Φωτογραφικό υλικό εισφορών 

 
 

 
Τμήματα & Διευθύνσεις Αστυνομίας Κύπρου 
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Εργαζόμενοι Όμιλου Eurobank στην Κύπρο Βιβλιοθήκη Πανεπιστημίου Κύπρου 

  
Μικροί Εθελοντές SPL Audit (Cyprus) Limited 

  
AstroBank PASCAL Private Secondary School Larnaka 

   
 

Ίδρυμα Χαράλαμπος και 

Έλενα Παττίχη 

Kωτσόβολος Καραϊσκάκειο Ίδρυμα Κυπριακά 

Ταχυδρομεία 
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